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Aufgabe 1 (4 Punkte)

a) Sei A = (aij)ij=1, ---, 7 eine n x n-Matrix, z; sei die i-te Koo
Zeigen Sie:

n

(Z a; dzi) A .o A (Z in dz;) = (det A) dz,
=1

=l
b) Sei ¢ : R™ — R" stetig differenzierbar, und w € QF(R"). Ze
B ) g

Aufgabe 2 (5 Punkte)

rdinatenfunktion in R".

s B

igen Sie:

Es sei G C R® eine kompakte, glatt berandete Menge mit duBerem Einheitsnormalenfeld

v:0G = R U CR® offen mit G C U.

Es seien v,w : U — R3 stetig partiell differenzierbare Vektorfelder, f : U — R eine stetig

partiell differenzierbare Funktion. Man zeige:
a) div(v X w) =rot v-w —v- rot w

b) [rotvdz=— [vxvdO
@ 8G

¢) [rotv-vdO =0
G

d) [ grad fdz= [ frdO
G G

e) Ist w X v|og =0, so gilt: [rotv-wdz = [v - rot wdz.
¢ &

Aufgabe 3 (4 Punkte)
Sei E : R® — R? stetig differenzierbar, p : R* — R stetig.

Zeigen Sie: Fiir alle z € R® gilt div E(z) = p(z) genau dann, wenn fiir jedes Kompaktum

K mit glattem Rand 0K und duflerer Einheitsnormale v gilt:

/E‘(z) -v(z)dO = /p(r) dz.
oK K
Hinweis: Aufg. la), Blatt 5.

Abgabe: In der 12. Vorlesungswoche (13.1.-18.1.03) in den Ubungen.
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